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ΑΔΙΔΑΚΤΟ 

Α. Όλοι οι άλλοι που εξορίζονται άδικα παρακαλούν τους συμπολίτες τους για να 

επανέλθουν ή αν δεν το πετύχουν κατηγορούν τις πατρίδες τους με την ιδέα ότι τους 

φέρονται άσχημα. Εγώ όμως, μια και ατύχησα ανάξια για τις πολιτικές  μου πράξεις και, ενώ 

κατηγορούσα άλλους, καταδικάστηκα ο ίδιος, στεναχωριέμαι βέβαια, όπως είναι φυσικό, δεν 

αγανακτώ όμως καθόλου. 

 

Β. Ο συγγραφέας της επιστολής αντιμετωπίζει ως άδικη την εξορία του και την αποδίδει στον 

πολιτικό καιροσκοπισμό των πολιτικών του αντιπάλων. Αναφέρει επίσης τα παραδείγματα του 

Θεμιστοκλή και του Μιλτιάδη οι οποίοι αντιμετώπισαν εξορία ο πρώτος και θανατική καταδίκη ο 

δεύτερος, αν και είχαν προσφέρει στην πατρίδα τους πάρα πολλά. Υποστηρίζει λοιπόν, καταληκτικά 

πως αναλογικά και με αυτούς, ο ίδιος παθαίνει κάτι από τα συνηθισμένα στην Αθήνα. 

 

Γ1. τῆς πατρίδος τῆς πόλεως τοῦ γέροντος  τοῦ δεσμωτηρίου   

 τῇ πατρίδι  τῇ πόλει τῷ γέροντι  τῷ δεσμωτηρίῳ   

 τῶν πατρίδων τῶν πόλεων τῶν γερόντων      τῶν δεσμωτηρίων   

 ταῖς πατρίσι ταῖς πόλεσιν τοῖς γέρουσιν  τοῖς δεσμωτηρίοις 

Γ2. ἐπανῆλθες, ἐπανέλθης, ἐπανέλθοις, ἐπάνελθε, ἐπανελθεῖν, ἐπανελθὣν-οῦσα-ὸν 

ἀπέθανες, ἀποθάνῃς, ἀποθάνοις, ἀπόθανε, ἀποθανεῖν, ἀποθανὼν-οῦσα-ὸν 

 

Δ1. πάντες: ομοιόπτωτος ονοματικός κατηγορηματικός προσδιορισμός στο οἱ ἂλλοι 

τῶν πολιτῶν: αντικείμενο στο δέονται 

φαύλως: επιρρηματικός προσδιορισμός τρόπου στο ὡς προσφερομέναις 

ἠλίθιος: κατηγορούμενο στο ἐγὼ από το εἰμὶ 

ἐν τῷ δεσμωτηρίῳ: εμπρόθετος επιρρηματικός προσδιορισμός στάσης σε τόπο στο ἀπέθανε 

τῶν εἰωθότων: ετερόπτωτος ονοματικός προσδιορισμός, γενική διαιρετική στο τι 

 

Δ2. ὃπως ἐπανέλθουσι: δευτερεύουσα επιρρηματική τελική πρόταση. Εισάγεται με το σύνδεσμο 

ὃπως, εκφέρεται με υποτακτική , δηλώνει κάτι το προσδοκώμενο και συντακτικά λειτουργεί ως 

επιρρηματικός προσδιορισμός του σκοπού. 

ὃτι μικρὸν ὢφειλε τῷ δημοσίῳ: δευτερεύουσα επιρρηματική αιτιολογική πρόταση. Εισάγεται με τον 

αιτιολογικό σύνδεσμο ὃτι γιατί δηλώνει αντικειμενική αιτιολογία, εκφέρεται με οριστική γιατί 

δηλώνει το πραγματικό και συντακτικά λειτουργεί ως επιρρηματικός προσδιορισμός της αιτίας. 

  

 


